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®ESPE  \\trobuccion

4 )

Area automotriz

— y
4 )

~

1
. e . : Conocer deformaciones
Brindar especificaciones ! existentes en los rodillos
1
1

que ayuden a mejorar del dinamémetro
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» Medir fuerzas

Medir potencia y par

Dinamémetro ———— Automotriz Herramienta de diagnostico

Realiza ensayos de
funcionamiento

, Calcular pesos
de objetos
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La industria automotriz

v" Nuevas tecnologias.
v" Normativas vigentes.

> v" Evolucién constante.

= i“*
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& gr\a

Analisis de rodillos

concreta y técnica mas sobre
esta parte fundamental del
dinamdmetro.

> Permite conocer de forma
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Objetivo General

« Simular la deflexion del rodillo mediante el uso de
programas de disefio para estimar la deformacion por el
peso del vehiculo..

Objetivos Especificos

« Emplear programas de disefio para obtener la deflexion
y deformacion de los rodillos.

« Obtener las deformaciones existentes en los rodillos
producidas por el peso del vehiculo.

. Analizar los resultados obtenidos del programa de
diseno, bajo ciertos criterios de funcionamiento.

 Realizar planos que evidencien el diseio de los rodillos
empleados en el dinamometro de chasis.
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Parametros de dlsenp

MATERIAL DISENO DE RODILLOS

Acero SAE —AISI 1010 HR . Dos rodillos dobles
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INNIVACIAN BARA LA DECILENEIA 1
1

Relacion de transmision

GREAT WALL H3

Potencia nominal 90 kW

Velocidad de rotacion 5250 RPM

Relacion de velocidad de transmisioén Primera marcha 3.992
Segunda marcha 2.150

_____________________ Tercera marcha 1.334

Cuarta marcha 1.000
Quinta marcha 0.857
Marcha atras 422

Relacion de transmisién del conjunto del diferencial 4.22

12
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INNAVAEION PARAE LA IECELENEIA

Relacion de transmisjic’)n

Motor - Caja | Caja — Diferencial
N(caja)
N(motor) R. =
R, = Ny (diferencial)
Ni(caja)
N(caja)
n 422 =
3.992 = _(motar) Ny(diferencial)
---------------- N1(caja)

1315.1303 RPM
422

_ 5250 RPM Ny(diferencial) =
Mi(caje) = 3992

Ni(caja) = 1315.1303 RPM Ny (difetencialy = 311.642 RPM
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INNAVAEION PARAE LA IECELENEIA

Relacion de transmlslon

Velocidad angular del neumatico.

N (difetencial) = MNi(neumaticos)

w( ) = 311.642 rev 2n(rad) (min)
. = . * *
________________________ "1 (neumaticos) min (rev) 60(s) o

rad

W(nl(neumancos)) 32.635 5
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INNAVAEION PARAE LA IECELENEIA

Célculos del neumatlgco

Radio del aro Altura del neumatico

_ 65 %235 (mm)

__ Daro | ~T 100
aro — ~ o :
2
- h = 152.75 mm
------------ Tﬂ‘l“ﬂ — ? ""-"""":""""""""""""-"""""""""-
Radio total de larueda

Trueda = Taro + Raitura perfil neumético

Taro = 8.5" = 2159 mm
Trueda = 215.9 mm + 152.75 mm

Trueda = 368.65 mm
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INNAVAEION PARAE LA IECELENEIA

Calculo neumatico —;rodlllo

Velocidad lineal en contacto entre neumatico y el rodillo

Viveaa = W * T

rad
Viveda = 32.635 . * 0.36865 (m)

m
Viveaa = 12.030 ; Vrueda = Vroaitio

m
Vroaino = 12.030 —
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Calculos del rodillo

Primer escenario

2

1097.5 kg P1=10766.475 N
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Calculos del rodillo

Reacciones en el rodillo
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Calculos del rodillo

Reacciones en el rodillo
' RA+RB—P1:[]

R, + Rz — 10766.475 N = 0
R, + Ry = 10766.475 N

Por simetriaRy = Rz =R

2R =10766.475 N

R = 5383.238 N
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Calculos del rodillo

Momento flector

42 ecm B

M = (10766.475 N * 0.465 m)

M =5006.411 Nm
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Calculos del rodillo
Area de corte del eje EDiémetro por esfuerzo cortante
_Fxn | 4% A

ACUTIE - E d

rCOTtE

10766.475 N * 3

Acorte = 180 MPa J‘l- + 1.79x10-4 m2

—4 a2 n
Acorte = 1.792107* m

d = 0.0151m = 15.1 mm
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Calculos del rodillo
Célculo del eje por esfuerzo ala fatiga
Se=K,xK,*K.*K; K, *Kf*S

32xM=x*xn_1
3
T*S, Se=0.7+%1%0.7527 * 1% 1* 1% 160 MPa

def:(

--------------------------------------------------- Se = 84.302 MPa

_ 32x5006.411 Nm = 3 L
ef = ( T * 84.302 MPa

der = 012197 m = 121.97 mm
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Calculos del rodillo

Segundo escenario

F, = 1“”‘5:"”'5 — 5383.2375 N.
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Calculos del rodillo

Distribucion de fuerzas

qu | e R E, = F, x sen(30°
Fy i = F (30°)
.
F . E,=5383.2375 N * sen(30°)
|
TN i F, = 2691.619 N
--------------- / \ Fx -
( ‘ / Fy, = F, x cos(30°)
N F, = 5383.2375 N * cos(30°)

Fy = 4662.020 N
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Calculos del rodillo

Reacciones en el rodillo eje X

46.5 cm Fx
- > - »

v
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Calculos del rodillo
Rodillo eje X

LFx= 10 S My = 0

Riy+ Rgr —Fx =0 (Rgy *0.93m) + (—Fy *0.465m) = 0

E 2691.619 N * 0.465 m
Ryy + Rp, = 2691619 N Rpx = 093 m
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Calculos del rodillo
Rodillo eje X

Ry + Rgy = 2691.619 N M1 = (Fy x 0.465 m)

Rax +1345.8095 N = 2691.619N  p11 = (2691.619 N * 0.465 m)

Rax = 1345.8095 N M1 = 1251.603 Nm
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Calculos del rodillo

Reacciones en el rodillo eje Y
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Calculos del rodillo
Rodillo eje Y

YFy =0 i SMy =0

(RBY * (0.93 m) + (—Fy * 0.465 m) =0
RAY +RBF —Fp — U'

RAY + REY —_ 4‘662020 N

o 4662.020 N * 0.465m
BY — 0.96 m

RE‘Y - 2331.01 N
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Calculos del rodillo
Rodillo eje Y
Ryy + Ry = 4662.020 N M2 = (Fy * 0.465m)

Ruy +2331.01 N = 4662.020 N M2 = (4662.020 N * 0.465 m)

R, = 2331.01N M2 = 2167.8393 Nm
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Calculos del rodillo

Calculo del diametro en el eje por analisis estatico
Resistencia estatica

_ Tmax
> =705
180
_________________________________________________________ % =05
360
R

Sy = 180 MPa
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Célculos del rodillo

Diametro en el eje por analisis estatico

L] =

5.1 1
Aest = {T_p [(Cin * Mipgy)* + (Cp * Tmax)z]z]




% , 33
®ESPE  vEeTopoLocia

Calculos del rodillo

Diametro en el eje por analisis estatico

T, =030+ Sy F, = 7481.297 N

Fi * degt
T, =030+ 180 MPa Tnax = Fe * Test = ——

T, = 54 MPa
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Calculos del rodillo

Diametro en el eje por analisis estatico

L] =

5.1 1
Aest = {T_p [(Cm * Mmax)z + (G * Tmax)z]E]

.................. d..° —2.808x1077d,,* = 1.54x1077

Con dgst -_ ﬂﬂ?33 mm

0.0733° — 2.808x10™7 = 0.0733% = 1.54x107°
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Calculos del rodillo
32+«M,,,, *n_1

3
m*Se )

Diametro en el eje por fa;tiga defz = (

2

Tnax = Ft * Test ' Mg = \ Mmﬂxz + Trmax

Trnax = 7481.297 N = 0.04 m . Mg =/(2167.8393 Nm)? + (299.252 Nm)?

Tax = 299.252 Nm ; Mgy = 2188.396 Nm
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INNAVAEION PARAE LA IECELENEIA

Calculos del rodillo

Didmetro en el eje por fatiga
Se=Ky*K,*K.*Kg K, K * S5,

Se=07%1%07527+1*1%x1%160 MPa

32 % Mgy * n);
T*S,

Se = 84.302 MPa defa = (.

32 % 2167.8393 Nm = 3 %

derz = (—82.302 MPa

derr = 0.092279 m = 92.279 mm
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Calculos del rodillo

Calculo del &rea de la seccion maciza

7T dgp?  Agn, =7853.98 mm?

Agnz = 78.5398 cm?

Asmz 79,4 cm?

Diametro,yt
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Calculos del rodillo

Calculo del &rea de la seccion hueca

A T (dexz B dinz)
hueca — 4

A _ T * (dexz) T * (dinz)
_______________________________ hueca — 4 - 4 Ll

4
din = JE (32.39 cm)? — 79.4 cm?

dip, = 30.79 cm = 307.9 mm
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Medidas del rodillo

Pardmetros de disefio del rodillo

HESPE METODOLOGIA

Diametro;,; 307,9 mm
Diametrog, 323,9 mm
Espesor 8 mm

Longitud del rodillo 840 mm

39
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Area de contacto neumético — rodillo

F—— 8z ] ———
X
b

-
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Area de contacto neumético — rodillo

L, _ 17201625 kg * 981 (V)
nz - 2 % 230000 Pa

A5 = 0.0367 m?
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INNAVAEION PARAE LA IECELENEIA

Area de contacto neumatlco —rodillo

A, =B+A
A
AZZ:E
Ay, =235 mm = 78.085 mm
2
_ 36700 mm A, = 18349.975 mm? = 0.01835 m?
2*235mm

A = 78.085mm
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Fuerzas ejercidas en el rodillo

Primer escenario

Carga de peso: 10766.475 N
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Segundo escenario

Carga de peso: 5383.2375 N
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Mallado de los rodiIIc?Js

Primer escenario
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Mallado de los rodillos

47

RESULTADOS

PRIMER RODILLO 5% 10%
31 44,03 Mpa 0,66

29 43,24 Mpa 1,45

27 40,87 Mpa 3,82

25 41,85 Mpa 2,84

23 44,24 Mpa 0,45

21 44,69 Mpa 2,2345 4469
19 45,17 Mpa 0,48

17 44,96 Mpa 0,27

15 44,98 Mpa 0,29

13 45,68 Mpa 0,99

11 45,37 Mpa 0,68
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Mallado de los rodillés

Segundo escenario




®

ESPE

LAYIVERRIDAD OF 1A% FUERTAA ARBRDAH
INNIVACIAN BARA LA DECILENEIA

RESULTADOS

Mallado de los rodillos

SEGUNDO RODILLO 5% 10%
25 21,67 Mpa 0,77
23 21,11 Mpa 1,33
21 22,83 Mpa 0,39
19 22,62 Mpa 0,18
17 22,47 Mpa 0,03
15 22,44 Mpa 1,12 2,244
13 22,85 Mpa 0,41
11 22,61 Mpa 0,17
9 22,75 Mpa 0,31
7 22,74 Mpa 0,3

22,58

49
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INMIVACIAN BARA LA DECELENCIA

Simulacién primer escenario

Deflexiones producidasé

1l
Nombre de estudio: Andlisis estatico 1(-Predeterminado-)
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TADOS

Simulacion primer escenari

B T

Tensiones producidas

Nombre del modelo: RODILLO 1
Nombre de estudio: Analisis estatico 1(-Predeterminado-)
Tipo de resultado: Anélisis estdtico tensidon nodal Tensiones1
Escala de deformacion: 1
von Mises (N/mm*2 {(MPa))
24.469e+01
l 4,022¢+01
3,575e+01
3,128e+01
2681e+01
2,234e+01
- = - = 1.788e+01 - === m = =---
1,341e+01

8,938e+00

4,469 +00

7.064¢-06

—P Limite elastico: 1,800e+02
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INMIVACIAN BARA LA DECELENCIA

Simulacion primer escenari

Factor de seguridad

Nombre del modelo: RODILLO 1

Nombre de estudio: Andlisis estatico 1(-Preceterminado-)
Tipe de resultado: Factor de segundad Factor de seguridad!
Criterio: Tensiones von Mises max

Distribucion de factor de seguridac: FDS min =4

FDS

2,548e+07
2,293e+07
2,038e+07
1,784e+07
1,529¢+07
1.274e+07

1,019e+07

. 7,644e+0b
5,096¢ 406
2,548e+06

4,028¢+00

52




= 53
®ESPE  ResuLtADOS

INNIVACIAN BARA LA DECILENEIA

Simulacién primer escenario

Comparacion

Primer rodillo

Tension maxima de Von Mises 44.69 Mpa

Limite elastico 180 Mpa




% 54
®ESPE  ResuLtADOS

1
INMIVACIAN BARA LA DECELENCIA 1
1

Simulacion segundo escenario

Deflexiones producidas

Nomiore del modelo: RODILLO 2

Nomore de estudio: Analisis estatico 1{-Predeterminado-)
Tipo de resultadgo: Desplazamiento estatco Desplazamientost
Escala de deformacion: 1

URES (mm}
8,910es-02
. 8,019e-02
- 7.128e-02
- 5.237e-02
5,346e-02
4,455¢-02
--------------- 3.5584e-02 cemTm s
2.673e-02
1,782e-02
8,910e-03

1,000e-30
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Simulacion segundo escenario

Tensiones producidas

Nompre del modelo: RODILLO 2

Nombre de estudio: Analisis estatico 1(-Predeterminado->
Tipo de resultado: Analisis estatico tension nodal Tensiones1
Escala cig ceformacion: 1

won Mises (IN/mm~2 (MPa))
2.244e+01
l 2019e+01
- 1,795e+01

1.571e+01

1,345e+01
Li122e+01
B.974e+00
6,731e+00
4,487e+00
2.244e+00
1,215e-08

—P Limite eléstico: 1,800e+02

55
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s RESULTADOS

Simulacion segundo escenario

Factor de seguridad

Nombre del modelo: RODILLO 2

Nombre de estudio: Analisis estatico 1(-Predeterminado-)
Tipo de resultado: Factor de seguridad Factor de seguridad1
Criterio: Tensiones von Mises max.

Distribucion de factor de seguridad: FDS min = 8

K

1481e+08
1,333e+08
1,185e+08
1.037e+08
8,888e+07
7407e+07
5,926e+07
4,444¢ +07
2,963e+07
1481e+07

8,023e+00
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INNIVACIAN BARA LA DECILENEIA

Simulacién segundo escenario

Comparacion

Segundo rodillo

Tension maxima de Von Mises 22.44 Mpa

Limite elastico 180 Mpa
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USIONES

FESPE  conc

INMIVACIAN BARA LA DECELENCIA

Se cumplié con la simulacién de la deflexion del rodillo mediante
el uso de programas de diseflo para estimar las deformaciones
producidas por el peso del vehiculo

59

Se determinaron los parametros adecuados de los rodillos para
que estos puedan ser usados en un dinamoémetro de chasis que
determine la potencia y torque de vehiculos livianos en el

las cuales fueron analizadas bajo ciertos criterios
funcionamiento.

Se obtuvo las deformaciones producidas por el peso del vehiculo

de
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INMGVACION PAAL LA IESILINEIA

Se desarrollaron los planos de disefio de los rodillos.

Los resultados y disefios establecidos son satisfactorios y
cumplen con normativas  establecidas para su
funcionamiento.
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INMIVAENAN PARE LA IEEELENEIA

62

Es recomendable cumplir con los parametros de disefo establecidos,
para que de esta forma se evite tener problemas en la manufactura
del dinamdmetro de chasis.

Se recomienda que no se sobrepase el peso de disefo ya que este esta
establecido para vehiculos livianos.

Es importante siempre verificar el estado de los neumaticos y
asegurarse que el area de contacto entre el neumatico y rodillo sea
apropiada. para realizar las diferentes pruebas.

Se debe tener en cuenta los factores de seguridad establecidos y
las deflexiones producidas en las simulaciones.

Es necesario tener en cuenta los planos de los rodillos para
de esta forma conocer a que fin estan destinados los mismos.
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